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Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse, hvor stort det samlede befordringsfradrag har været årligt siden 

2015? 

 

Svar 

Det samlede befordringsfradrag udgøres af det almindelige befordringsfradrag, som gives 

ved samlet daglig befordring over 24 km, forhøjet befordringsfradrag til pendlere i yder-

kommuner, tillæg til lavindkomster samt dokumenterede udgifter til benyttelse af visse 

broforbindelser, færge- og flytransport. 

 

Der gives forhøjet befordringsfradrag i yderkommuner, så pendlere, der bor i en af de 

25 omfattede kommuner1 og pendler mere end 120 km dagligt, får beregnet befordrings-

fradrag med den fulde sats for kørsel over 120 km dagligt (1,90 kr. pr. km i 2021). Fra og 

med 2019 er ordningen for yderkommuner udvidet til også at omfatte 10 ikke-brofaste 

småøer2. Pendlere, der bor i andre kommuner, som pendler over 120 km dagligt, får kun 

halv sats af befordringsfradraget for kørslen over 120 km. 

 

Der gives mod dokumentation fradrag til personer, som benytter Fjordforbindelsen Fre-

derikssund, Storebælts- eller Øresundsforbindelsen samt til personer, som benytter færge- 

eller flytransport som en del af den normale transportvej mellem hjem og arbejde.  

 

Personer med lav indkomst får beregnet et indkomstafhængigt tillæg til befordringsfradra-

get. I 2021 udgør tillægget 64 pct. af det almindelige befordringsfradrag, dog maks. 15.400 

kr. Satsen på 64 pct. gives til indkomster under 290.800 kr., hvorefter det aftrappes og er 

helt bortfaldet ved indkomster over 340.800 kr. 

 

Der blev i 2019 givet fradrag for ca. 21,5 mia. kr., jf. tabel 1. Tillæg til personer med lave 

indkomster udgør ca. 10 pct. af det samlede befordringsfradrag. Skatteværdien af det sam-

lede befordringsfradrag i 2019 er ca. 5,5 mia. kr.  

 

Tabel 1. Samlet befordringsfradrag 
 

 
   2015 2016 2017 2018 2019 

 ------------------------------------------------ mia. kr.------------------------------------------------ 

Fradrag 19,9 19,9 20,2 20,9 21,5 

Skatteværdi 5,9 5,7 5,6 5,6 5,5 
 

 

 
Anm.: I forbindelse med udfasningen af sundhedsbidraget falder skatteværdien af ligningsmæssige fradrag fra ca. 28,9 pct. 
i 2015 til ca. 24,9 pct. i 2019 (ekskl. kirkeskat). 

Kilde: Udtræk fra Skatteforvaltningens registre, november 2020. 

 

                                                      
1 Følgende 25 kommuner er omfattet af reglerne om forhøjet befordringsfradrag: Bornholm, Brønderslev, Faaborg-Midt-

fyn, Frederikshavn, Guldborgsund, Hjørring, Jammerbugt, Langeland, Lolland, Læsø, Morsø, Norddjurs, Odsherred, 

Samsø, Skive, Slagelse, Struer, Svendborg, Sønderborg, Thisted, Tønder, Vesthimmerland, Vordingborg, Ærø, Aabenraa. 

2 Følgende ikke-brofaste småøer er omfattet af reglerne om forhøjet befordringsfradrag: Baagø, Egholm, Endelave, Hjarnø, 

Mandø, Nekselø, Orø, Sejerø, Tunø og Aarø. 
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